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Бизнес будет контролировать качество вьетнамской рыбы

01.08.12

В рамках российско-вьетнамского бизнес-форума Ассоциация производственных и торговых предприятий рыбного рынка подписала меморандум о сотрудничестве с Управленческим комитетом Вьетнама по вопросам экспорта рыбопродукции

Организаторами бизнес-форума выступили Торгово-промышленные палаты России и Вьетнама, а также Российско-вьетнамский деловой совет. Меморандум был подписан в присутствии Президента Вьетнама Чыонг Тан Шанга, помощника Президента РФ Эльвиры Набиуллиной, главы ТПП РФ Сергея Катырина. Как сообщили РИА Fishnews.ru в пресс-службе Ассоциации производственных и торговых предприятий рыбного рынка, целью соглашения является дальнейшее расширение и углубление российско-вьетнамского торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия в области оборота рыбо- и морепродукции.

Ассоциация и Управленческий комитет по вопросам экспорта рыбопродукции на российский рынок договорились объединить усилия для повышения безопасности и качества рыбопродукции, недопущения недобросовестной конкуренции путем использования противоречащих национальным законодательствам методов ведения бизнеса, исполнения компаниями контрактных обязательств.

Участники меморандума обязались оказывать содействие друг другу в представлении своих членов и заинтересованных предприятий рыбной индустрии на международных тематических выставках, семинарах и иных отраслевых мероприятиях. Для развития сотрудничества в области инвестиций также принято решение о создании совместного российско-вьетнамского рыбоперерабатывающего предприятия.

