
Вьетнам может войти в Таможенный союз
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За последний год российские инвестиции в нефтегазовый сектор Вьетнама составили около 1 млрд долларов, а общий товарооборот вырос за год более чем на треть. Об этом рассказали участники российско-вьетнамского бизнес-форума, прошедшего в Торгово-промышленной палате. Это мероприятие стало одним из завершающих в визите президента Вьетнамской социалистической республики Чыонг Тан Шанга. Всего с вьетнамской стороны в форуме приняли участие около 70 чиновников и бизнесменов, включая заместителя премьер-министра, Россию же представляли более 150 предпринимателей и представителей госструктур.

Президент Торгово-промышленной палаты Сергей Катырин напомнил, что Россию и Вьетнам связывает многолетняя дружба. Он выразил надежду на то, что высокое политическое представительство на форуме станет залогом развития торгово-экономических отношений. Тот факт, что товарооборот за последний год вырос более чем на треть, говорит о том, что у российско-вьетнамской торговли есть огромный потенциал, отметил президент ТПП РФ.

Предпринимательские объединения также могли бы действовать активнее, и здесь глава ТПП подчеркнул интерес территориальных торгово-промышленных палат к Вьетнаму. За последний год регионы посетили несколько десятков делегаций региональных вьетнамских ТПП. Российский бизнес также посещал республику, где проводились деловые встречи. Большой резерв Сергей Катырин видит в отношениях между малыми и средними предприятиями, а также в инвестиционном сотрудничестве. "Практически по всем направлениям мы можем сделать шаг вперед", - резюмировал он.

Помощник президента РФ Эльвира Набиуллина отметила, что с 2006 года товарооборот двух стран вырос почти втрое и в прошлом году превысил 3 млрд долларов. Это рекордные показатели, однако и они пока не отвечают потенциалу взаимодействия. За 5 месяцев 2012 года взаимная торговля составила около 1,5 млрд долларов, а это позволяет рассчитывать на то, что по итогам года будет поставлен новый рекорд - 4 млрд.

По словам Эльвиры Набиуллиной, значение имеют не только цифры, но и структура товарооборота. Большую долю в торговле занимают товары с высокой добавленной стоимостью, продолжает расти интерес к российскому рынку у вьетнамских экспортеров текстиля. Россия же налаживает поставки машин и оборудования, металлопроката. Тем не менее ведущим направлением сотрудничества остается нефтегазовая отрасль.

Во Вьетнаме много лет работает совместное предприятие по разведке и добыче нефти, реализуются крупные энергетические проекты с участием крупнейших российских компаний. "На уровне экспертов наших стран рассматривается возможность заключения соглашения о свободной торговле между Вьетнамом и Таможенным союзом России, Белоруссии и Казахстана. Для принятия окончательного решения мы ждем итоговый доклад совместной рабочей группы", - сообщила Эльвира Набиуллина. Большие надежды российское правительство возлагает на проект строительства первой атомной электростанции во Вьетнаме.

Президент Вьетнама Чыонг Тан Шанг подчеркнул, что во время встречи с Владимиром Путиным и Дмитрием Медведевым были намечены направления стратегического партнерства. Он рассказал о пути, который Вьетнам проделал за последние 25 лет, чтобы сделать инвестиционный климат более привлекательным. Особенно во Вьетнаме ждут компании, работающие в области ТЭК и телекоммуникаций, а также надеются на увеличение потока туристов. По словам Чыонг Тан Шанга, вьетнамские предприниматели заинтересованы в инвестировании, особенно в проекты на Дальнем Востоке и в Сибири. Президента поддержал глава Торгово-промышленной палаты Вьетнама Ву Тьен Локк, который заявил, что республика ставит целью довести объем российских инвестиций до 2 млрд долларов и сделать российские компании одними из основных инвесторов.

Все участники выразили надежду, что российско-вьетнамский бизнес-форум станет импульсом для реальных двусторонних проектов. Так, уже в рамках форума было подписано несколько соглашений. Среди подписантов - вьетнамская Ассоциация по экспорту морепродуктов и Угольно-минералогическая корпорация Вьетнама.
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