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Всероссийский форум «Модернизация и инновационное развитие малых городов – путь в будущее». 
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В период с 2 по 3 февраля 2011 года в Конгресс-центре Торгово-промышленной палаты РФ прошел Всероссийский форум «Модернизация и инновационное развитие малых городов – путь в будущее». 

Цель мероприятия - реализация выдвинутых Президентом Российской Федерации Д.А. Медведевым задач модернизации всех сфер жизнедеятельности нашего общества на основе инновационных технологий и включения в эту работу небольших городов и районов всех регионов Российской федерации, с учетом специфических условий их развития.
На Форуме обсуждались следующие темы:
1. Расширение инновационных подходов к созданию новых рабочих мест в специфических условиях малых городов, инновационные решения в различных секторах местной экономики, агропромышленном комплексе, местной и пищевой промышленности.
2. Инновационное развитие городского хозяйства, инженерно-технических систем жизнеобеспечения, в том числе, энергоресурсосбережения.
3. Модернизация жилищного фонда и инновационные методы жилищного строительства в малых городах.
4. Внедрение информационных технологий в системы связи, образования, здравоохранения, развитие на инновационной основе городского и межгородского транспорта.
5. Брендинг малого города, создание привлекательного конкурентоспособного облика малого города.
6. Освоение прогрессивных технологий в сфере городского управления.
Со вступительным словом к собравшимся обратился президент Союза малых городов Российской Федерации Евгений Мануилович Марков. Он отметил, что рассматриваемая сегодня тема чрезвычайно важна для развития страны, она волнует не только её граждан, но и бизнес-сообщество. По его мнению, необходимо объединить усилия ученых и представителей бизнеса в сфере инновационного развития малых городов России. Нынешний форум может стать одной из отправных точек в развитии этого процесса. Е.М. Марков также зачитал приветствие участникам Форума от Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Сергея Михайловича Миронова.
В своем докладе «Диверсификация городской экономики через программу модернизации малых городов» Ирина Владимировна Макиева, заместитель председателя Внешэкономбанка, Руководитель рабочей группы по модернизации моногородов при Правительственной комиссии по экономическому развитию и интеграции обратила внимание на то, что в стране насчитывается 335 «моногородов». На их модернизацию из федерального бюджета было выделено 27 млрд. руб., в том числе 2 млрд. руб. - на ремонт и переселение граждан из ветхого жилья. Как краткосрочная мера, снижающая напряженность на рынке труда, создавались временные рабочие места по ремонту домов. 
Вице президент Фонда «Сколково» Станислав Александрович Наумов кратко проинформировал о перспективах строительства малого города нового типа. В городе Сколково постоянно будут работать 25 тыс. человек. В ходе проектирования были сформулированы две противоположные градостроительные концепции. Одна из них предполагает строительство масштабного здания с зонами, Где люди работают, и зонами, где они живут. Вторая предполагает создание пяти кластеров. Обе концепции заслуживают внимания. Лучшее, что есть в этих концепциях будет использовано в генеральном плане. В этом году планируется начать эксплуатацию первого здания, которое будет отличаться энергоэффективностью, обеспечиваться системой теплоснабжения накапливающей тепло в течение светового дня. 
Руководитель коммуникационного проекта «Российский дом будущего» Сергей Евгеньевич Журавлёв рассказал о своем участии в шанхайской выставке ЭКСПО-2010. Тема выставки 2010-го года: «Лучший город — лучшая жизнь». По его мнению, выставка ЭКСПО 2010 демонстрировала качество жизни. Она предложила концептуальное решение проблем, касающихся сокращения ресурсов, снижения уровня преступности, загрязнения окружающей среды посредством моделирования городов будущего. Показала, что пора уходить от индустриального мышления к постиндустриальному, гуманитарному. Из увиденного на выставке С.Е. Журавлева сделал два вывода. Первый вывод: малые города могут быть гораздо привлекательнее крупных. Малыми ресурсами, малыми силами люди в этих городах достигают огромных успехов. Реальные положительные примеры показывают, что малые города в России не обречены, они имеют право на существование также как и мегаполисы, несмотря на то, что современная федеральная политика фактически обрекает их на уничтожение. Второй вывод: «спасение утопающих – дело рук самих утопающих». Уповать на федеральные и региональные дотации в малых городах просто преступно, надо учиться выживать, надо учиться побеждать. Третий вывод: города борются за людей. Малому городу нужно бороться за выпускника ВУЗа из большого города. Нужно бороться за людей которые из крупных городов уезжают в места, где жизнь более дешевая, но не хуже по качеству. 
Директор Департамента по работе с территориальными палатами Александр Михайлович Рыбаков обратил внимание собравшихся на следующие аспекты: «93, из более чем 170 территориальных палат, работают в малых городах страны. Процесс переустройства экономики малых городов должен иметь плановый характер и учитывать местную специфику. Преображение моногородов тесно связано с интенсификацией малого и среднего бизнеса. В связи с этим ТПП РФ предлагает снизить ставки страховых взносов для предприятий малого и среднего бизнеса, работающих в моногородах; установить налоговые каникулы для них; обновить транспортную инфраструктуру. Это позволит закрепить в таких городах кадры для малого и среднего бизнеса».
Кроме этого, на заседании состоялся ряд других выступлений, посвященных разным направлениям модернизации и инновационно-технологического развития малых городов России.

