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ТПП РФ открыла в Латвии офис почетного представителя

МОСКВА, 5 июля. /БИЗНЕС-ТАСС/. Торгово-промышленная палата РФ, крупнейшая российская общественная организация российского предпринимательства, с сегодняшнего  дня имеет в Риге офис своего почетного представителя. Об этом сообщает пресс-служба ТПП.
Торжественная церемония состоялась в Риге в административном здании Высшей школы бизнеса "Туриба".
Как заявил на церемонии открытия офиса президент ТПП Сергей Катырин, "я надеюсь, что представительство станет родным домом для российских и латвийских предпринимателей, площадкой для общения". По его мнению, "это свидетельство внимания палаты развитию делового сотрудничества с Латвией и работа на перспективу, основа для развития новых деловых контактов".
Доверенности на представление интересов ТПП РФ в Латвии Сергей Катырин вручил исполнительному директору Российско-латвийского делового совета, заместителю генерального директора Уральской горно-металлургической компании Александру Рогожину и главе Латвийского центрального союза кооперативных обществ "Туриба", заместителю председателя латвийско-российского делового совета, члену правления Конфедерации работодателей Латвии Ивару Страутиньшу.
По данным ФТС России, в 2011 году объем взаимной торговли двух стран по сравнению с 2010 годом вырос более чем на 22 процента и превысил 8 млрд долларов при положительном сальдо России в 6,7 млрд долларов.
Российский капитал в Латвии представлен в совместных предприятиях в Рижском порту /переработка кузбасского угля для тепловых станций европейских стран/, в сфере розничной торговли /акционеры компании General Investment Group, владеющей универмагом "Москва", приобрели в Риге крупный универмаг Palazzo Italia. Компания намерена инвестировать свыше 180 млн долларов в строительство в Прибалтике сети универмагов среднего класса/. Инвесторов из Латвии более всего привлекают рынок недвижимости, строительство, транспорт и связь, оптовая и розничная торговля. При поддержке Российско-латвийского делового совета, работающего под эгидой ТПП РФ, в двух торговых сетях Москвы открыты три специализированные торговые зоны под названием "Рижский дворик" с продуктами из Латвии.

