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Экваториальная Гвинея заинтересована в российских инвестициях в сельское хозяйство и рыболовную отрасль - президент страны

МОСКВА, 7 июня. /ИТАР-ТАСС/. Экваториальная Гвинея заинтересована в российских инвестициях в сельское хозяйство и рыболовную отрасль. Об этом заявил сегодня президент этой страны Теодоро Обианг Нгема Мбасого, выступая в Торгово-промышленной палате РФ.

"Одна из наших главных задач - обеспечить продовольственную безопасность, - подчеркнул он. - Россия как страна, имеющая большой опыт в сфере сельского хозяйства и пищевой промышленности, могла бы оказать нам большую помощь. Мы также заинтересованы в российских инвестициях в рыбную промышленность, поставках сельхозтехники".

"Другими перспективными отраслями нашего взаимодействия являются энергетическая и нефтехимическая промышленность, - отметил Мбасого. - Убеждены, что подписанные соглашения о разведке запасов сырья на шельфовых месторождениях Экваториальной Гвинеи и о защите взаимных инвестиций будут способствовать этому".

