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Внешнее вмешательство в ливийский конфликт отрицательно скажется на  развитии африканского региона- председатель Афросоюза

МОСКВА, 7 июня. /ИТАР-ТАСС/. Внешнее вмешательство в ливийский конфликт отрицательно скажется на  развитии африканского региона. Об этом заявил сегодня, выступая в ТПП РФ, президент Экваториальной Гвинеи, возглавляющий сейчас Африканский союз, Теодоро Обианг Нгема Мбасого. 

"Проблемы Ливии - это ее внутреннее дело и они должны быть решены исключительно мирным путем,- подчеркнул он. - Когда убивают мирных граждан страны, бомбят города, разрушают здания и инфраструктуру- это нельзя называть гуманитарным вмешательством. Если в мире существует право суверенного государства, такое происходить не должно". Мбасого высказал опасения, что "ливийский сценарий" может стать обычной мировой практикой наказания "неугодных. "Африканский союз призывает Россию помочь урегулировать ситуацию вокруг Ливии, чтобы право суверенитета государств региона уважалось".

Со своей стороны директор департамента Африки МИД РФ Сергей Крюков убежден, что "активизация собственных усилий Афросоюза- необходимое условие для решения проблем на континенте". "Россия готова оказать поддержку, в том числе в подготовке африканских миротворческих сил безопасности", - заверил он.

