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Сегодня на проходящем во Владивостоке саммите АТЭС в панельной дискуссии в рамках конференции «Инвестируйте в Россию» принял участие президент ТПП РФ Сергей Катырин. 

По его словам,  Россия сохраняет инвестиционную привлекательность, что подтверждается достаточно высоким уровнем иностранных инвестиций, которые год от года демонстрируют положительную динамику. 

Президент ТПП РФ обратил внимание на такой немаловажный вопрос, как равные условия для иностранных инвесторов и российских компаний, которые вкладывают средства в развитие производств на территории нашей страны. 

В этом плане российская Торгово-промышленная палата активно работает над созданием инвестпроводящей системы, которая призвана содействовать созданию благоприятных условий для стимулирования прихода инвесторов в отдельные отрасли и регионы. Активную роль здесь играют региональные палаты, обладающие компетенцией в отношении специфики вхождения на региональные рынки.   

Как отметили участники конференции, они вполне удовлетворены предоставленной информацией об инвестпривлекательности России, всей информационно насыщенной дискуссией, одним из ведущих спикеров которой был президент ТПП РФ С. Катырин.

