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 С. Катырин: Россию и Норвегию связывает многовековая история
03.11.11


   В Конгресс-центре ТПП РФ состоялся II Российско-норвежский бизнес-форум.

   Открыл пленарное заседание форума и с приветственным словом к участникам обратился Президент ТПП РФ Сергей Катырин.
   «Это уже второй наш совместный бизнес-форум», - сказал Сергей Катырин. Первый состоялся в Норвегии в минувшем году и привлек большое внимание бизнес-кругов и общественности двух стран. Россию и Норвегию связывает многовековая история. Сегодня высокий уровень наших политических отношений подкрепляется достойным уровнем отношений экономических. Развивается сотрудничество предпринимателей, есть взаимные инвестиции. При этом следует отметить, что есть большой потенциал расширения взаимодействия и крупных компаний, и малого и среднего бизнеса двух стран. Использовать этот потенциал позволяют регулярные встречи, такие, как сегодняшний наш совместный бизнес-форум.
   С приветственным словом к собравшимся обратился также глава Норвежско-российской торговой палаты Томас Мишелет. Он назвал отрасли, в которых наиболее активно развивается российско-норвежское сотрудничество, и подчеркнул, что следует расширять связи малого и среднего российского и норвежского бизнеса. Сегодня Норвегия и Россия близки, как никогда ранее, отметил Томас Мишелет. По его мнению, большие перспективы у обеих стран в области широко понимаемого арктического сотрудничества – от нефтегазовой сферы до новых морских маршрутов и развития аквакультуры.
   Перед участниками форума выступил Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации, сопредседатель Российско-норвежской комиссии по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству Виктор Зубков.
   Норвегия для нас – надежный и важный партнер на Севере, сказал Виктор Зубков. Наш взаимный товарооборот имеет устойчивую тенденцию к росту; в 2010 году он составил более 2 млрд долларов, а за семь месяцев нынешнего года превысил уже 1,7 млрд. Российские поставки в Норвегию – это пока в основном сырьевые товары, поэтому следует сосредоточиться на решении задачи продвижения на норвежский рынок продуктов высокого передела, продукции машиностроения и т.д. Поставки в Россию из Норвегии – это в основном рыба, морепродукты.
   Прямые накопленные норвежские инвестиции в российскую экономику составляют 2 млрд долларов. Успешно работают на российской рынке такие норвежские компании, как «Теленур», «Статойл» и другие. Норвежские компании представлены также в типографском и гостиничном бизнесе, в банковском секторе. Сегодня активизируются совместные действия в области добычи углеводородов, в том числе в условиях Крайнего Севера, где Россия и Норвегия планируют развивать геологоразведку и разработку месторождений. По мнению Виктора Зубкова, вопросы экологии Севера следует также решать совместно. Существующая договорно-правовая база нашего сотрудничества позволяет уверенно двигаться вперед, сказал в заключение своего выступления Виктор Зубков.
   Тему сотрудничества продолжил министр торговли и промышленности Норвегии Тронд Гиске. "Необходимо и дальше наращивать потенциал взаимодействия", - сказал он. Визит Президента РФ Дмитрия Медведева в Норвегию в 2010 году стал прорывным с точки зрения бизнес-сотрудничества, и сегодня важно поддерживать динамику взаимных инвестиций на стабильных рамочных условиях. Необходимо развивать приграничное сотрудничество. Министр кратко представил экономику Норвегии, отметив, в частности, широкие возможности ее судостроительной отрасли. Очень важны, по его мнению, встречи предпринимателей, подобные нынешнему бизнес-форуму, и их должно быть значительно больше.
   Министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина рассказала о состоянии российской экономики, подчеркнула, что, несмотря на кризисные явления в мире, а это, безусловно, сказывается и на экономике РФ, российский госдолг равен примерно 10 процентам ВВП, тогда как во многих европейских странах он в разы больше; прирост ВВП за 9 месяцев года составил 4,2 процента.
   Эльвира Набиуллина считает, что потенциал сотрудничества России и Норвегии огромен. По ее словам, надо и дальше развивать сотрудничество в традиционных секторах – в телекоммуникации, судостроении, аквакультуре. Поскольку в РФ большое значение придается сейчас развитию инфраструктуры и транспорта, то и здесь появляются огромные возможности взаимодействия. Особый пласт сотрудничества – малое и среднее предпринимательство России и Норвегии, отметила министр, здесь еще многое предстоит сделать совместными усилиями.
   На форуме выступили также президент компании «Статойл Россия» Ян Скуген, председатель правления Института современного развития Игорь Юргенс, старший вице-президент компании «Теленур Групп», глава компании «Теленур Россия» Улле Берн Шульстад, исполнительный директор по вопросам промышленности Союза предпринимателей Норвегии Петер Брубакк, исполнительный вице-президент Агентства инноваций Норвегии Финн Кристиан Омут.
   После пленарного заседания форума состоялось заседание пяти секций: «Нефть и газ», «Рыбная промышленность и аквакультура», «Научные исследования и инновации», «Энергоэффективность. Сотрудничество в области электроэнергетики и строительства», «Информационно-коммуникационные технологии».
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