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Ливийский кризис необходимо разрешить, и сделать это следует только мирным путем. Об этом заявил в Торгово-промышленной палате России председатель Африканского союза, президент Республики Экваториальная Гвинея Теодоро Обианг Нгема Мбасого. В интервью ТПП-Информ он поддержал действия президента России Дмитрия Медведева, который направил в Ливию своего специального представителя.

Спецпредставитель президента РФ по Африке Михаил Маргелов прибыл в Ливию. Он намерен встретиться в Бенгази с представителями оппозиции, а также «ряда других политических сил для решения вопросов, связанных с урегулированием ситуации в этой стране и обсуждением гуманитарного аспекта».

Обианг Нгема Мбасого выразил точку зрения Африканского союза относительно ливийского кризиса, подчеркнув, что проблема Ливии – это внутренняя проблема страны. Она должна быть решена мирным путем. Если есть какие-либо резолюции ООН, которые санкционируют вторжение в другие государства, когда там возникают сложные ситуации, то подобные вторжения не должны наносить вред этим странам и приводить к таким последствиям, которые мы наблюдаем сейчас в Ливии. «То, что там сейчас происходит, никак нельзя назвать гуманитарной помощью. Там убивают людей, разрушают здания. Мы считаем, что Российская Федерация может помочь разрешить эту ситуацию мирным путем», – сказал Обианг Нгема Мбасого.

Африканский союз на протяжении долгого периода оценивал положение и старался помочь уладить разногласия между ливийским государством и повстанцами. Он общался с различными представителями повстанцев с целью разрешить ситуацию. «Мы не приняли участия в парижской встрече лидеров ряда европейских государств и США, потому что считаем, что политика вторжения и насилия неприемлема для Африки. Мы хотим обратиться с просьбой к России, чтобы она активизировала свои усилия по решению ливийского кризиса, чтобы право африканских государств на суверенитет уважалось. Думаю, что усилия России по поиску компромисса не будут напрасны. Более активное участие России в решении этого вопроса может привести лишь к росту ее авторитета среди африканских государств, укреплению взаимного сотрудничества. Мы призываем Россию активнее выступать на международной арене, чтобы добиться равновесия. Мы призываем Россию оказать африканским странам прежде всего моральную поддержку в борьбе за их права, за отстаивание их независимости и суверенитета», – подчеркнул он.

Сегодня многие африканские государства еще слабы, поэтому вмешательство в их дела может стать обычной практикой. Так не должно быть, чуждые силы не должны вторгаться в Африку и наказывать то или иное правительство, сказал Обианг Нгема Мбасого. Хотя мы не обладаем достаточной военной мощью, мы хотим, чтобы в Африке был мир. Мы отстаиваем интересы свободы и демократии, выступаем за экономическое развитие наших стран, однако мы против силового насаждения демократии.

Африканский союз разработал «дорожную карту» для Ливии, и документ нашел понимание со стороны Муамара Каддафи. Этот план включает, в частности, немедленное прекращение огня, открытие гуманитарных коридоров для мирного населения и переговоры между правительством и повстанцами. Помимо этого планируется определить переходный период для проведения политических реформ.

«Необходимо помнить, что Муамар Каддафи немало сделал для своего народа и страны. Когда говорят, что он должен уйти, не говорят, куда он должен уйти. Для меня этот пассаж несколько странен, ведь следует помнить, что Каддафи – гражданин своей страны. Думаю, что сегодня для Ливии более актуален вопрос претворения в жизнь политических реформ, которые позволят всем заинтересованным сторонам принять участие в урегулировании конфликта», – сказал в заключение глава Африканского союза.
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