
Отделения Торгово-промышленной палаты вошли в Народный фронт

Москва, 20 июня. Практически все региональные подразделения Торгово-промышленной палаты России присоединились к Общероссийскому народному фронту. Об этом на встрече с премьер-министром РФ Владимиром Путиным заявил глава ведомства Сергей Катырин, сообщается на официальном сайте фронта.

«Все откликнулись на наш призыв», - сказал Катырин, добавив, что «в одной или двух республиках у нас пока не доработано, но, я так понимаю, просто пока не дошли до штаба, а так все поддержали нашу идею». «Более того, - отметил глава палаты, - у нас есть и пожелания людей - мы беспартийных в первую очередь смотрим, представителей бизнеса, тех, кто не является членами партий».

Катырин рассказал, что организация уже готовит свои предложения по тем проблемным вопросам, которые хотела бы включить в повестку дня ОНФ.

«Отлично, это именно то, для чего этот Общероссийский народный фронт и создавался», - ответил Путин.

Кроме того, на встрече шел разговор о том, что ТПП подготовит предложения и по кандидатурам для участия в предстоящих выборах. «Я думаю, что у нас будут предложения и по конкретным людям, - уверен Катырин. - К тому же, в 30 регионах у нас будут выборы в местные законодательные органы. Мы настраиваем коллег, чтобы они посмотрели и с другими объединениями предпринимателей». Глава ТТП подчеркнул, что все заинтересованы, чтобы в органах власти появились «просто хорошие, достойные люди».

