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В ТПП РФ прошла пресс-конференция «Клининг в России: проблемы перспективного бизнеса», организованная Комитетом ТПП РФ по предпринимательству в сфере жилищного и коммунального хозяйства.

Как сообщили в ходе нее организаторы, в сфере клининга в Российской Федерации оказывают услуги более 400 компаний с численностью работающих свыше 350 человек в каждой и большое число средних и малых предприятий.

Зарубежный опыт свидетельствует о том, что данная сфера способна не только успешно развиваться, но и занять достойное место в рыночной экономике. Так, анализ статистических данных , характеризующих сегмент по уборке помещений стран Евросоюза, показал, что в 2009 году совокупный объем реализации клининговых услуг превысил 30 млрд евро, а число занятых в данной сфере превысило 2,8 млн человек. По показателю занятости этот сегмент занимает первое место в Европе.

В России этот вид услуг не достиг международного уровня и неравномерно представлен по регионам. Несмотря на эффективное развитие клининговой деятельности, ее продвижение сдерживается  наличием серьезных проблем. Эти проблемы связаны в том числе с отсутствием нормативной и правовой базы, регламентирующей правила и требования к клининговой деятельности, слабым развитием продвижения клининговых услуг в регионах России, отсутствием образовательных программ госуровня, развивающейся недобросовестной конкуренцией и т. д. К сожалению, в условиях существующей законодательной базы и отсутствия самого понятия «чистоты» на рынке клининговых услуг происходит бесконтрольное снижение цен, снижение качества услуг, присутствуют все формы недобросовестной конкуренции.

По мнению Ю. Рябичева, председателя правления саморегулируемой организации «НП Альянс региональных уборочных компаний», президента НО «Ассоциация русских уборочных компаний», для эффективного развития клининговой деятельности в России необходимо: создание эффективной системы нормативно-правового регулирования клининговой деятельности, привлечение инвестиций для ее развития, организация государственно-частного партнерства и создание системы саморегулирования в этой сфере и др.  
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