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Челябинск: власти обсудили меры по защите прав бизнесменов

22.07.2013  г. 

   В Челябинске состоялось совместное заседание Ассоциации торгово-промышленных палат Уральского федерального округа, уполномоченных по правам предпринимателей, правления Южно-Уральской торгово-промышленной палаты (ЮУТПП) и правительства Челябинской области. Собравшиеся обсудили меры по защите прав бизнесменов, методы решения проблем, препятствующих развитию малого и среднего бизнеса.
   В начале совещания председатель правительства области Сергей Комяков отметил, что такая встреча была необходима, так как проблемы, с которыми сталкиваются предприниматели, родились очень давно, но сегодня они требуют радикального решения.
   Председатель правительства добавил, что те институты, которые собрались на совещание - Торгово-промышленная палата, уполномоченные по правам предпринимателей, "Опора России", "Деловая Россия" - выступают инструментом обратной связи с властью любого уровня. Их цель - вовремя отреагировать на нормативно-правовые акты, ограничивающие возможности современных бизнесменов. Как рассказал президент торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин, полномочия по урегулированию сложившейся ситуации получены.
   "Мы получили возможность оценивать проекты документов перед вторым чтением в Госдуме, проводить экспертизу и давать свою оценку нормативно-правовому акту до его принятия. Суть этой оценки регулирующего воздействия - чтобы омбудсмены не пропускали те акты, которые накладывают финансовые ограничения на предпринимателей, вовремя их оценивали и оперативно реагировали. С 1 января эта инициатива вводится в регионах", - отметил Сергей Катырин.
   Уполномоченный по правам предпринимателей Челябинской области Александр Гончаров добавил, что в регионе к 1 сентября такая "группа быстрого реагирования" приступит к работе.
   Еще одну приятную новость озвучил общественный представитель Уполномоченного при президенте РФ по защите малого и среднего предпринимательства Виктор Ермаков. В рамках федеральной программы поддержки предпринимательства создан специальный инструмент в виде общественных приемных. В бюджете заложены средства на работу создаваемых институтов, в частности на проведение всевозможных экспертиз по обращениям бизнесменов.
Ссылка: http://allmedia.ru/headlineitem.asp?id=823141
