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Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 5 апреля 2013 года должен стать серьёзным инструментом поддержки малых и средних российских предприятий в условиях ВТО.

Ежегодная доля отечественных госкомпаний в госзаказе равна семи триллионам рублей в год, но малому и среднему бизнесу сегодня пока достаётся примерно лишь десятая часть госзакупок. Россия, вступая в ВТО, не подписывала договор о госзаказе, а поэтому теперь имеет право размещать заказ прежде всего у российских предпринимателей. Инфраструктурные монополии, государственные корпорации и компании с государственным участием на деле должны обеспечивать обязательное привлечение малого и среднего бизнеса к выполнению государственного заказа.

Однако президент Торгово-промышленной палаты (ТПП) России Сергей Катырин выразил опасение, что закон не сможет, как намечено, заработать в стране с января 2014 года. Об этом он заявил в Челябинске на совместном заседании Ассоциации ТПП, уполномоченных по защите предпринимателей Уральского федерального округа и правления Южно-Уральской ТПП. По его словам, до сих пор не подготовлены четыре десятка подзаконных актов Глава ТПП России сомневается, успеет ли это сделать до нового года Госдума РФ, которая соберётся на осеннюю сессию только в сентябре.
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