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Заседание Правления ТПП РФ. 




23 декабря 2010 года в Конгресс-центре Торгово-промышленной палаты РФ по адресу: Москва, ул. Ильинка, дом 6, прошло заседание Правления ТПП РФ, в ходе которого был рассмотрен вопрос «О выполнении Программы деятельности Торгово-промышленной палаты Российской Федерации на 2007-2011 годы в 2010 году и задачах на 2011 год». 
Вел заседание Президент ТПП РФ Евгений Максимович Примаков. 
С основным докладом «О выполнении Программы деятельности Торгово-промышленной палаты Российской Федерации на 2007-2011 годы в 2010 году и задачах на 2011 год» выступил вице-президент ТПП РФ Сергей Николаевич Катырин.
Основные тезисы доклада:
Главное направление деятельности ТПП РФ – участие системы торгово-промышленных палат в модернизации российской экономики, переводе ее на инновационные рельсы. 
Более системный характер приобрело сотрудничество ТПП РФ с органами государственной власти и управления, структурами гражданского общества. Такое сотрудничество направлено на создание соответствующих экономико-правовых предпосылок для массового развертывания предпринимательства и повышения его эффективности. При проведении антикоррупционной экспертизы только за первое полугодие изучено более 267 тысяч нормативно-правовых актов федерального, регионального и муниципального уровня. 
Социальная политика занимает важное место в деятельности ТПП РФ в том, что касается повышения социальной ответственности бизнеса. Определенная часть бизнесменов пытается навязать обществу своеобразную точку зрения, будто имеющиеся в России параметры оплаты труда уже зашкаливает за пределы допустимые при нынешнем уровне производительности труда, а стало быть, рост оплаты рабочей силы может идти только в ущерб планам модернизации производства. Вряд ли следует согласиться с такими воззваниями зная, например, что в компании «Невинномысский азот» норма прибыли в 25 раз превышает размер фонда оплаты труда наемного персонала. Такая ситуация встречается в России от Калининграда до Чукотки. В развитых странах затраты на персонал в стоимости любого товара превышают 50%, а то и 60%. О каком социально ответственном бизнесе можно говорить, если в нашей стране 38% населения имеют доход ниже 6 тысяч руб. в месяц, еще у трети граждан доходы составляют от 6 до 10 тысяч рублей в месяц и только у 8% они превышают 20 тысяч руб. 
Участвует ТПП РФ и в выполнении приоритетных национальных проектов. Большое внимание уделяется решению вопросов, связанных с образованием подрастающего поколения, подготовке кадрового потенциала для модернизации отечественной экономики. В январе стартует программ модернизации российского зравоохранения. В рамках реализации национального проекта в сельском хозяйстве необходимо расширять членскую базу палаты за счет предпринимательских структур аграрного сектора. 
Еще одним и важных направлений деятельности ТПП РФ является международная торговля. 
Продолжаются поиски нестандартных решений в сфере информационной работы и связей с общественностью. Создан медиа-холдинг, обновлен информационный портал ТПП РФ. 
Несомненно, итог выполнения программы деятельности палаты будет в максимальной степени отвечать запросам и ожиданиям наших членских организаций, всего бизнес-сообщества. 
Открывая прения по докладу, Е.М. Примаков сказал: «Есть разногласия по многим вопросам, которые может быть не так отчетливо видны, но они существуют, и о них должно знать наше бизнес-сообщество. Знать и занимать определенную позицию. Первое разногласие существует по поводу: нужно ли увеличивать бюджетные ассигнования на социальные нужды, либо нужно все ассигнования пустить на развитие экономики. Я думаю, что торгово-промышленная палата, которая выражает интересы не столько узкой группы предпринимателей, но выражает интересы всего предпринимательского сообщества, должна занять позицию в пользу того, чтобы продолжались социальные выплаты. Мы не можем сейчас заморозить социальные выплаты на том уровне, на котором они есть, какими бы экономическими требованиями не мотивировали бы свои требования противники этого. У нас низкий уровень жизни и особенно большой разрыв между высоко зарабатывающими и низко зарабатывающими. Есть еще растущая группа пенсионеров. Мы не можем принять экономический закон, который действовал бы в отношении того, чтобы не санировать предприятия, которые подходят к критическому своему состоянию, что нужно не обращать внимание на то, что у нас масса моногородов и так далее. 
И второе противоречие, которое сейчас наблюдается, это: стремление Министерства финансов как можно быстрее закрыть вопрос с дефицитом нашего бюджета, который возник в результате экономического кризиса. Министр финансов говорит о необходимости увеличить налоги. У нас должно быть единодушное мнение против того, чтобы увеличивались налоги, особенно на малый и средний бизнес. Это приведет к катастрофическим последствиям». 
Затем слово было предоставлено председателю Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере жилищного и коммунального хозяйства Андрею Вячеславовичи Широкову: «Комитет видит свою задачу в реализации общих интересов управляющих компаний, в определении их целей и задач при работе в рыночных условиях, в поисках решений, которые могли бы в виде законов и правовых актов эффективно защищать как интересы управляющих, так и потребителей их услуг, в числе которых практически все население страны. 
На сегодняшний день только на капитальный ремонт жилого фонда нужно 4 трлн. руб., это цифра обозначенная Президентом РФ, а экспертное сообщество оценивает затраты в районе 10 трлн. руб. и порядка 9 трлн. руб. для оплаты энергосберегающих мероприятий. 
Цели комитета понятны, профессиональный потенциал имеются, значит, будет и дело». 
Председатель комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства, генеральный директор ООО «Корпорация Инжтрансстрой», президент Национального объединения строителей Ефим Владимирович Басин информировал собравшихся о работе комитета: «Год был тяжелым, потому что строительные мощности пока еще не дозагружены, инвестиции падают. Своевременная поддержка правительства способствовала сохранению уровня ввода жилья, примерно 60 млн. кв.м. Каждый третий метр жилья построен за счет бюджета. Наметился некоторый рост производства стройматериалов. Сегодня мы достигли роста на 14% керамических и теплоизоляционных материалов. Появляются новые конкурентоспособные виды материалов отечественного производства. 
Второе направление, которым занимался комитет, это – саморегулирование. Переход на саморегулирование проходил очень болезненно. За девять месяцев пришлось провести три всероссийских съезда. Слишком много сторонников старых методов, многие не хотели отказываться от «кормушки», связанной с выдачей лицензий. Сегодня я могу сказать, что обратного пути нет, все это поняли. Сегодня саморегулирование в строительстве в России состоялось. Мы создали систему управления в рамках национального объединения по примеру ТПП РФ. Сегодня в НОСТРОЙ входят 227 СРО объединяющих 88 000 предприятий и организаций строительного комплекса. Это фактически самая большая саморегулируемая организация в России. 
Определены приоритеты деятельности. Это, прежде всего, техническое регулирование. В этом году будут актуализированы 25 СНиПов. Остальные будут актуализированы до середины 2012 года. Для защиты потребителей создан компенсационный фонд, который составляет порядка 30 млрд. руб. Фонд позволяет обеспечить стабильность и повысить ответственность всего строительного сообщества. 
Очень важный вопрос ликвидация административных барьеров. Мы подключились к этой работе потому, что эти барьеры большего всего мешают строительству. Мы подключились к мониторингу 96 городов с численностью жителей от 250 000 человек. 
В обсуждении всех важных законопроектов принимает участие профессиональное сообщество, чего раньше не было и было очень много ошибок в принимаемых законах. Это, прежде всего, 94-ФЗ. Это очень серьезный закон. К сожалению, имеет место демпинг, когда «падают» участники торгов до 40-50%. Существует подход, когда не принимаются во внимание мощности, опыт работы. В результате очень много авантюристов. Как можно продавать строящийся объект на электронных торгах, когда он еще не является товаром? Как можно построить объект на 40% дешевле, когда он разработан по нормативам, прошел контроль различных инстанций? Он будет построен из некачественных материалов, либо вообще не будет построен. 
Много вопросов связано с профессиональным образованием. Сегодня в строительстве не хватает около двух миллионов рабочих. Мы начали обращать внимание на подготовку рабочих на повышение их квалификации. 
Есть еще одна беда, это – коммерческие СРО. Интернет пестрит объявлениями о продаже строительных допусков. К сожалению, еще нет методов борьбы с этими вещами. Саморегулрование дает эффект. Если в 2006 году было выдано 260 000 лицензий, то сейчас зарегистрировано только 88 000 организаций. Значит, исчезли десятки тысяч «однодневок». Мы намерены бороться с коммерческими СРО.
И последнее, недавно рассматривался законопроект о саморегулируемых организациях, в котором «хотят причесать под одну гребенку» нотариусов, адвокатов и строителей. Например, предлагают отменить выдачу допусков на строительство опасных объектов. Если организация состоит в СРО, она автоматически имеет право работать на любых объектах. 
Зуд нормотворчества приводит к тому, что в саморегулировании каждые пол года меняются правила игры. Дайте поработать». 

