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В российской столице состоялся форум "Интеллектуальная собственность"
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23-26 апреля Москва стала местом проведения VI Международного форума «Интеллектуальная собственность - XXI век», обсудившего актуальные аспекты охраны авторских, смежных и интеллектуальных прав.

В наш век развития интернет-технологий защита интересов владельцев прав на уникальные объекты в области науки и искусства становится очень сложной.

- Из-за несанкционированного размещения в социальных сетях фильмов, книг, музыки правообладатели ежегодно недополучают свыше 1 миллиарда рублей, - констатировал руководитель Российского Авторского Общества (РАО) глава Российского Союза Правообладателей Сергей Федотов. - Это очень тревожная цифра, хотя РАО в прошлом году сумело собрать около 5 миллиардов рублей за исполнение и использование объектов авторского права.

Российские участники форума уверены, что без помощи государства наша страна не приблизится к европейским правовым стандартам. Например, государство могло бы сосредоточить свои усилия на создании общенационального реестра объектов интеллектуальной собственности, что помогло бы предотвратить неправомерное использование этих объектов.

