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Сергей Катырин: «Надо готовить людей, способных заниматься продвижением инноваций»

28.11.2012
	
	


В связи с тем, что конкурентная борьба у нас не очень высокого уровня, а в некоторых сегментах, например, в нефтегазовой отрасли, ее вообще нет, то у производителей отсутствует стимул внедрять инновации, сказал глава Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин. Он также выразил надежду, что после вступления России в ВТО существенно улучшится ситуация с контрафактом и появится более качественный товар

У нас низкий уровень конкуренции и в связи с этим низкий уровень интереса производителей и действующих на рынке предприятий и организаций к тому, чтобы внедрять в себя новшества, потому что на Западе основным двигателем привлечения инноваций в производство является именно высокий уровень конкуренции. Если ты внедряешь что-то более легкое, менее энергоемкое, менее материалоемкое и так далее, ты выигрываешь в конкурентной борьбе. В связи с тем, что она у нас не очень высокого уровня, а в некоторых сегментах ее просто нет, например, в нефтегазовой отрасли, и некоторых других направлениях она слабо развита, то нет стимула для того, чтобы внедрять инновации. И это главный посыл, я думаю, над которым должно работать государство. Дальше, конечно, инфраструктура, которая должна сопровождать любое изобретение. То есть, должны быть люди, должны быть компании, которые занимаются сопровождением этого проекта. Они его берут, чтобы довести до товарного вида. Есть изобретение. Те, кто этим занимаются, понимают, что на рынке это будет востребовано. Они берутся за то, чтобы привлечь инвестора, провести маркетинг, внедрить это изобретение, найти производителя и реализовать на рынке. Технология, в общем, развита везде, где это много лет существует. К сожалению, у нас это промежуточное звено еще не создано.

Думаю, что это то, чем в ближайшее время надо будет заниматься, в том числе, и в образовательной сфере. Надо готовить тех людей, которые способны заниматься всей этой цепочкой. Если не будет таких менеджеров, то вряд ли удастся каждому изобретателю бегать со своими изобретениями, искать инвестора, искать производителя, изучать рынок, где продавать. Тогда уже некогда будет творить. И неизвестно, к концу жизни сможешь ли ты это внедрить или нет.

Конечно, со вступлением в ВТО у нас открываются рынки. Мы серьезно снижаем таможенную защиту. Мы серьезно снижаем пошлины. В этой ситуации, когда можно будет дешевле проникнуть на рынок, я надеюсь, к нам пойдет более качественный товар. Уже не будет большой необходимости тратить деньги на производство контрафакта или подделку чего-то, если и так на рынок можно легко проникнуть.

Полагаю, что в ближайшей перспективе это должно серьезно улучшить ситуацию с контрафактом и с подделками. Но все равно останутся те направления, я бы сказал, финансовоемкие, где по-прежнему с точки зрения финансов будет интересно что-то подделывать. Это фармакология, это некоторые другие направления, где, конечно же, государство должно внимательно следить и прилагать усилия к тому, чтобы защитить наш рынок.

