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Появление премьера Владимира Путина на расширенном заседании Торгово-промышленной платы России формально было приурочено к 20-летию ТПП, которое отмечается в эти дни. Именно с истории и начал премьер, вспомнив как еще в начале 18 века Екатерина I подписала указ о том, и тут Владимир Путин процитировал документ, что "известному числу фабрикантов, зимой в Москву до совета съезжаться, а когда в каких-либо делах указа требовать, о том и доложить в коммерцколлегию". "Столица была в Петербурге, а фабрикантам все-таки было предписано съезжаться в Москву. Традиция продолжается. Кстати, так была заложена основа частно-государственного партнерства", - пошутил глава Правительства. Впрочем, уже совсем скоро премьер говорил серьезно, обозначив главной темой развитие евразийской интеграции.

"Все говорили, говорили, говорили об интеграции, СНГ худо-бедно функционировало и свою роль сыграло, но реально интеграция началась сейчас. Это действительно интеграция в сфере экономики", - отметил Владимир Путин.

Он посоветовал участников заседания внимательно познакомиться со статьями Президента Белоруссии Александра Лукашенко и Казахстана Нурсалтана Назарбаева, которые были недавно опубликованы в российской прессе.

"Там четко обозначены приоритеты наших государств -партнеров. Эти интеграционные процессы, это не что-то навязанное из вне. Это то, что лежит в основе интересов наших партнеров. Внутренняя потребность подталкивает нас к такой совместной
работе, и руководство Казахстана и Белоруссии много сделали для того, чтобы мы достигли сегодняшнего уровня интеграции", - подчеркнул Владимир Путин и добавил, что "другие страны тоже заявили о своей готовности и желании присоединиться к этим процессам".

"С 2012 года начинает работу единое экономическое пространство. Мы будем идти к формированию Евразийского экономического союза, это еще более высокий, продвинутый уровень интеграции. А значит, что связи, наработанные предпринимателями наших стран, будут становиться все более интенсивными. Речь идет не только о безбарьерной межгосударственной торговле, а о полномасштабной промышленной кооперации, о создании совместных производств, свободном передвижении капитала и рабочей силы, о квалифицированной системе технического регулировании", - особо отметил Владимир Путин.

Вместе с тем, по словам премьер-министра, интеграция несет и вызов, а может быть даже и угрозу российской экономике, поскольку свободное перетекание капиталов и рабочей силы, а также разница в налогообложении может привести к тому, что 
бизнесменам будет выгоднее работать не в России, а в других государствах. Например, в Казахстане.

"Нам нужно вместе выстраивать наш общий интеграционный проект. Мы намерены в самом тесном контакте с деловым сообществом работать в этом направлении и искать решение проблем, настраивать механизмы сотрудничества, и в этом смысле рассчитываем на активном участие Торгово-промышленной палаты России, тем более, что у вас есть давние прочные связи с коллегами и в Белоруссии, и в Казахстане", - подчеркнул Владимир Путин.

Присутствовавшие на заседании с Путиным спорить не стали, но когда речь дошла до отдельных выступлений участников мероприятия, то начали говорить, казалось бы, о своих далеких и сугубо личных проблемах. Но, по сути, своими примерами выступающие еще раз подтвердили то, что реальный экономический союз между бывшими советскими республиками назрел давно.

Особенно важным председателю правительства показались слова одного из представителей легкой промышленности, который отметил, что доля отрасли в структуре ВВП составляет около процента, что в принципе равно статистической погрешности, и что засилье китайского ширпотреба гробит последние надежды российских производителей.


"Она (легкая промышленность) действительно работает в очень конкурентной среде, у нас завал идет ширпотреба, и нам нужно вместе подумать о том, чтобы защитить ее от демпинга и подумать над мерами реальной поддержки со стороны государства", - подчеркнул Владимир Путин.

Он отметил, что даже членам ВТО очень сложно защитить свой внутренний рынок от контрафактной одежды, которая, как правило, производится в Китае, но по словам премьера, "в странах ВТО очень много изобрели инструментов, который формально как бы не противоречат правилам организации, а на деле, с помощью различных технических регламентов, создают условия, создающие преференции для отечественного производителя".

"Уже не в такой широкой аудитории и даже в отсутствии прессы, мы готовы с вами внимательно рассмотреть меры поддержки и таможенно-тарифного регулирования. Мы с вами можем и должны подумать на эту тему", - подчеркнул Премьер.

Еще одной важной темой, поднятой предпринимателями, стал вопрос перехода на новые принципы госзакупок. Владимир Путин отреагировал на это, сказав, что считает необходимым скорейшее ведение федеральной контрактной системы и привлечение российской и региональных торгово-промышленных палат к экспертному обеспечению новой процедуры госзакупок.

"Переход на федеральную контрактную систему потребует масштабного привлечения независимых экспертных организаций, которые смогут оперативно и грамотно осуществлять проверку качества документов, товаров и услуг", - подчеркнул Владимир Путин.

Кроме того, что особенно приятно было принимающей стороне, премьер выступил за передачу ТПП ряда государственных функций.

"В июне этого года на встрече с Сергеем Николаевичем Катыриным мы обсуждали проблемы в работе палаты, и в том числе обсуждали возможности дополнительной передачи ей ряда государственных функций", - отметил глава кабинета министров.

По его мнению, в зону ответственности ТПП может перейти функция выставочно-ярмарочной деятельности государства "Рассчитываю, что скоро мы сможем выйти на практические решения", - подчеркнул Владимир Путин.

Особо Путин остановился на теме ЖКХ, участники встречи подняли вопрос о предоставлении компаниям, работающим в этой сфере, льгот. С таким предложением выступил заместитель генерального директора "Уралвагонзавода" Валерий Платонов.

"Со льготами нужно действовать очень аккуратно. Вот вы сказали: "Предоставить бы льготы в ЖКХ", -  ответил Путин, - Там сначала с криминалом надо разобраться. Если уж предоставлять льготы в сфере ЖКХ, - гражданам непосредственно в карман надо заплатить, чтобы граждане из кармана могли выбирать ту компанию, которая предоставляет наилучшие условия по наименьшим ценам. Но для этого компании должны быть, для этого нужно, чтобы они не были карманными и не работали в связке с каким-то местным мелким начальством", - подчеркнул Владимир Путин.

В конце встречи Путин перешел от экономики к политике, он сам решил завести разговор о предстоящих выборах в Госдуму, поблагодарив членов ТПП за поддержку ОНФ.

"Народный фронт был создан для чего? Он был создан для того, чтобы создать условия для стабильного развития в сфере политической жизни. Без стабильности нам и экономики не удержать. Вы-то это понимаете лучше чем, кто либо другой", - признался Владимир Путин.

"Нам нужна эффективно работающая Государственная Дума, не которая послушно штампует, как в советские времена, любое предложение, а та, которая думает. Дума ведь создана для того, чтобы думать, она анализирует, причем критически анализирует, но в конечном счете вырабатывает эффективные решения по развитию экономики и политической сферы", - подчеркнул он. 

Прокомментировать итоги заседания ТПП с участием премьера корреспондент Накануне.RU попросилПрезидента Торгово-промышленной Палаты Сергея Катырина.

Вопрос: Что Вам больше всего запомнилось из выступления премьера?

Сергей Катырин: Мне больше всего запомнилось то, что он после моего доклада дал поручения сделать соответствующие представления в правительство. Для нас чрезвычайно важно, что по нашим предложениям в области налоговой политики по отношению к малому и среднему бизнесу была такая живая реакция, то, что премьер посчитал их конструктивными и предложил
внести их в виде определенных документов в министерства и непосредственно в само правительство. Мы включим туда не только наши предложения, но и те, что прозвучали сегодня из уст наших коллег. Они касаются и электроэнергетики, и защиты российского рынка, и проблем с подачей вагонов для железной дороги. Мне больше всего понравилось, что был открытый разговор.

Вопрос: Владимир Путин сделал упор на принятии эффективных решений при интеграционных процессах, предупредил о возможных негативных последствиях. Есть ли на самом деле опасность того, что российские бизнесмены начнут покидать насиженные места, чтобы чуть меньше платить налоги?

Сергей Катырин: То, что в Казахстане сегодня все налоги меньше российских, - это правда. И НДС, и налог на прибыль, и налог на физических лиц. Конечно, нам как-то придется реагировать на это, чтобы бизнес не поменял юрисдикцию. Сегодня людей отличает мобильность, и поменять дислокацию - не проблема. Мы вполне реально можем не досчитаться части компаний. Поэтому надо думать, как мы будем решать эти вопросы. У нас уже есть предложения и мы будем серьезно работать с ведомствами, чтобы воплотить их в жизнь.

Вопрос: Сегодня премьер сказал, что не стоит бояться ВТО. Действительно не стоит?

Сергей Катырин: А чего его бояться, когда половина отраслей уже по факту находится в том положении, в каком они окажутся, если Россия вступит в ВТО. Ну да, будут сложности, но это естественно, но никакой катастрофы не произойдет.
Сергей Ганьжин 
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