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XI Всероссийская Конференция 
представителей малых и средних предприятий
«Модернизационные механизмы развития малого и среднего 
бизнеса Северо-Кавказского федерального округа»

КОНЦЕПЦИЯ ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ 
Настоящая Концепция подготовки и проведения Конференции представителей малых и средних предприятий «Модернизационные механизмы развития малого и среднего бизнеса Северо-Кавказского федерального округа» (далее – Конференция) устанавливает цели, задачи, примерный порядок и регламент ее мероприятий. 
Проведение Конференции приурочено к профессиональному празднику – Дню российского предпринимательства, который будет отмечаться 26 мая 2011 г. 

В соответствии со Стратегией развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года, «обеспечение условий для опережающего развития реального сектора экономики в субъектах Российской Федерации, входящих в состав Северо-Кавказского федерального округа, создания новых рабочих мест, а также для повышения уровня жизни населения» является ее главной целью, эффективное достижение которой возможно только при активном развитии сектора малых и средних предприятий СКФО. 
Обеспечение успешного участия малых и средних предприятий СКФО в процессе модернизации экономики регионов округа через внедрение инноваций, привлечение инвестиций и выход на межрегиональные / международные рынки, преодоление существующих барьеров на пути развития предпринимательства – все эти и другие вопросы требуют серьезного обсуждения широким кругом представителей малого и среднего бизнеса, органов государственной власти, институтов развития, общественных объединений, ВУЗов и организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства, направленного на выработку предложений по повышению роли данного сектора в экономике СКФО.

Основные организаторы Конференции:
· Торгово-промышленная палата Российской Федерации;
· Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;
· Министерство экономического развития Российской Федерации;
при поддержке и участии:
· Полномочного представителя Президента Российской Федерации в СКФО;

· Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»;

· Российского агентства поддержки малого и среднего бизнеса;

· Ассоциации агентств поддержки малого и среднего бизнеса «Развитие»,

· Ассоциации торгово-промышленных палат СКФО;

· Федерального агентства по делам молодежи;

· Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере;

· Высшей школы государственного администрирования МГУ им. Ломоносова М.В.;
· «Национального партнерства участников микрофинансового рынка» (НАУМИР).
Время и место проведения Конференции: 

· 27 мая 2011 года, г. Кисловодск (время и место могут быть изменены по согласованию с со-организаторами Конференции).
Цель Конференции: 

· определение приоритетных направлений поддержки и развития МСП для активизации их участия в процессе модернизации экономики СКФО.

Задачи Конференции:
· анализ барьеров на пути развития малого и среднего предпринимательства СКФО и участия данного сектора в процессе модернизации экономики региона;

· поиск эффективных решений и выработка рекомендаций органам государственной власти по стимулированию и повышению конкурентоспособности предприятий малого и среднего бизнеса СКФО, вовлечению молодежи в предпринимательство, в т.ч., инновационное.
Участники Конференции: 

Представители малого и среднего предпринимательства СКФО, федеральных, региональных и муниципальных органов власти, институтов развития, объединений предпринимателей, территориальных ТПП, региональных структур поддержки предпринимательства, СМИ. 

Количество участников – до 250 человек.

Формат проведения Конференции

Проведение Конференции включает в себя секционные заседания и пленарное заседание.

В первой половине дня будет организована работа в двух секционных заседаниях, на которых будут обсуждаться актуальные задачи и роль предприятий малого и среднего бизнеса в процессе модернизации экономики СКФО по следующим направлениям: 

· «Инновационное и молодежное предпринимательство»;

· «Инвестиции и экспорт».
Дополнительно будет действовать открытая дискуссионная площадка, посвященная обсуждению предлагаемых решений наиболее актуальных проблем, барьеров и трудностей на пути развития малого и среднего бизнеса СКФО.
Также, в первой половине дня, планируется организовать работу в виде встреч, переговоров и презентаций представителей малого и среднего бизнеса СКФО с представителями организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства и банковского сектора, а также презентаций инновационных проектов ВУЗов СКФО, заинтересованных в привлечении финансовой поддержки.

Во второй половине дня будет проведено пленарное заседание, посвященное обсуждению выдвинутых предложений и инициатив и подведению итогов в целом.

Формирование состава участников Форума:
В работе Конференции предполагается участие представителей малого, среднего и крупного бизнеса СКФО, исполнительной и законодательной власти России и СКФО, институтов развития, структур поддержки предпринимательства, объединений предпринимателей, территориальных ТПП СКФО, международных организаций, СМИ.

Для формирования состава участников Конференции Управляющая Дирекция направляет в федеральные органы исполнительной и законодательной власти, в субъекты СКФО, институты развития, объединения предпринимателей, территориальные ТПП СКФО, руководителям компаний и заинтересованные международные организации информационное письмо о проведении Конференции.

Формирование участников Конференции происходит на конкурсной основе. Целью конкурса является выявление успешного практического опыта, актуальных предложений по вовлечению МСП в процесс модернизации экономики СКФО через инвестиции и инновации, и принятию мер по содействию развития малого и среднего предпринимательства в регионе. 

Требования к участникам конкурса публикуются на официальных сайтах Конференции, распространяются через систему торгово-промышленных палат, объединения предпринимателей, региональные администрации. 

Все желающие принять участие в конкурсе подают заявки согласно форме, утвержденной Управляющей Дирекцией Конференции. Заявки принимаются как от физических, так и от юридических лиц. 

В заявке прилагаются резюме участника, перечень вопросов, интересующих участника, тезисы или тест выступления c указанием ФИО автора, должности, ученой степени, презентация доклада - в формате Microsoft Office PowerPoint (желательно).

Конкурсный отбор организуется Управляющей дирекцией на основе следующих критериев:

· актуальность поднятых вопросов;

· актуальность предложенной темы для выступления;

· значимость рекомендаций и предложений.

Заявки принимаются в электронном виде Управляющей Дирекцией Конференции до 18 мая 2011 года. Материалы по итогам Конференции публикуются в Интернете на официальных сайтах, используются в изданиях (в электронном и бумажном виде).

На основании результатов конкурсного отбора в адрес заявителя, приславшего материалы, направляется уведомление от Управляющей Дирекции с приглашением принять участие или выступить на Конференции.

Для участия в Конференции также приглашаются руководители и представители Администрации Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Государственной Думы Российской Федерации, Федерального Собрания Российской Федерации, министерств и ведомств, представители международных организаций, СМИ.
Участие в Конференции бесплатное. Проезд и проживание – за счет участников.
Программа и регламент проведения Конференции
Программа Конференции формируется на основе предложений членов Управляющей Дирекции, рабочих групп, и утверждается Управляющей Дирекцией не позднее, чем за месяц до начала Конференции.

Регламент пленарного заседания:

	- доклады – до 20 минут;
	- выступления – до 10 минут.


Регламент секционных заседаний:

	- доклады – до 15 минут;
	- выступления – до 7 минут.


Финансовое обеспечение проведения Конференции

Основными источниками финансирования должны стать спонсорские средства, а также средства организаторов. 
Информационное обеспечение Конференции
Информационное обеспечение Конференции включает следующие направления: 

· размещение информации в СМИ;
· размещение информации на сайтах: www.siora.ru, www.a-razvitie.ru, www.euroinfocenter.ru, www.gate2rubin.ru, www.economy.gov.ru, www.tpprf.ru, www.opora.ru
· адресная рассылка информации по электронной почте;

· проведение пресс-конференций.

Управляющая дирекция Конференции
Функции Управляющей дирекции Конференции выполняет Российское агентство поддержки малого и среднего бизнеса / Ассоциация агентств поддержки малого и среднего бизнеса «Развитие». 
В функции дирекции вменяется решение вопросов по организации и проведению Конференции. Финансирование деятельности Управляющей дирекции осуществляется за счет средств организаторов, привлеченных и спонсорских средств. 
Итоговые документы Конференции

На Конференции будут выработаны Резолюция и Рекомендации по развитию эффективных инструментов поддержки малого и среднего предпринимательства СКФО и созданию благоприятной среды для обеспечения участия предприятий малого и среднего бизнеса в процессе модернизации экономики региона.

Резолюция и Рекомендации Конференции будут направлены в адрес руководителей государства, профильных министерств и ведомств, руководителей субъектов СКФО, объединений предпринимателей, территориальных ТПП, а также размещены на сайтах организаторов и в СМИ.

